

九龍城區議會  
蔡敏君主席 JP

## 關注啟德體育園人流演練後各項優化措施

啟德體育園於 2024 年 10 月 27 日進行第一次演練，共 1500 名觀眾入場，在啟德青年運動場觀賞了一場精彩的本地足球比賽。之後，在 12 月 8 日於啟德體育園的啟德青年運動場及啟德體藝館舉行第二次演練，人數約一萬一千人，以進一步評估及測試兩個場地及其周邊配套設施在同時舉辦接近最高可容納觀眾人數活動時的承載能力。

兩次的演練，測試包括觀眾的進場、離場及人群管理安排，場館的安檢、驗票設施，以及運動場的硬件運作等。

預計啟德體育園的盛事在即，包括 2025 年 3 月 4 至 9 日，於啟德體藝館的香港格蘭披治世界桌球大獎賽、2025 年 3 月 4 至 16 日，於啟德體育園的青年運動場、啟德體藝館習藝坊和競技場的全港學界體育決賽周、於 2025 年 3 月 28 日至 30 日，在啟德主場館舉行的香港國際七人欖球賽；及 2025 年 4 月 8 至 9、11 至 12 日，啟德主場館的 Coldplay 《Music Of The Spheres World Tour 2025》等。

我們關注於人流演練測試後，各項優化措施的進展，現查詢及建議：

### 1. 公共交通配套優化

於大型項目進行期間，巴士及港鐵增加班次的情況；制定清晰的交通管理計劃，防止交通堵塞的措施。

### 2. 培訓和教育

持續對相關人員進行培訓和教育，確保他們熟悉最新的應急措施。招募和培訓義工，協助維持演練現場的秩序。

### 3. 醫療站設置

是否設置足夠臨時醫療站，以應對巨大人潮進行時的突發的健康問題。

### 4. 溝通協調

如何加強與相關部門和機構，如警方、運輸署、民政處、康文署的溝通協調，確保在緊急情況下能夠迅速反應。

### 5. 現場標識清楚

確保現場所有指示牌和標識清晰明瞭，便於人群疏散。

### 6. 消防設備檢查

確保各場所的消防設備完好無損，並於突發時間有足夠數量，及能夠正常使用。

#### 7. 以科技或 AI 設備協助人流管理

如利用攝像頭和 AI 視頻分析技術來監控和分析人群流量。實時監測人數和人群分布，並在發現人群密集或異常情況時發出警報；開發手機應用程序，收集活動數據及人流位置，並通過大數據分析來預測和管理人群流量，提供即時的分流建議；安裝具備 AI 功能的智能顯示屏，根據實時數據發布公告和指引，幫助人群有效分流。

祈當局關注。 謝謝

九龍城區議員

吳寶強 潘國華 林德成 吳奮金 關浩洋 陳治華 利哲宏

二零二五年一月八日